
Mihkel Loide
TEAVITUS JA AVALIK 
ARVAMUS



Me ei alustanud valgelt lehelt



Me alustasime siit



Peame lihtsalt rääkima
MIKS SEE POLE SAMA ASI MIS TŠERNOBÕLIS:

1. Grafiidi kasutamine võimaldas reaktori kriitilisust jahutusvee kao
korral. Kergveereaktorites pole grafiitaeglusteid.

2. Mõlemas reaktoris võivad tekkida aurutühimikud, kuid kuna

kergveereaktoris on nii jahutuseks kui aeglustiks vesi, ei teki
ülekriitilisust, mis viis RBMK plahvatuseni.

3. Kontrollvardad liiguvad avarii korral reaktorisse hetkega, mitte 15-
20 sekundit (ja ei ole grafiitotstega)

4. Kõigil kergveereaktoritel on ülitugev kaitsekest, mida RBMK-l 
polnud



Peame lihtsalt näitama
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